

November 7. alkalmából

Kitüntetések, jutalmak

Tegnap délelőtt ünnepség volt Szegeden, a megyei pártbizottságon. Győri Imre, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára méltatta a Nagy Októberi évfordulójának jelentőségét. Rámutatott arra, hogy Október ügye győzelmesen halad előre, ezt fényesen bizonyítják napjaink világeseményei. A békés egymás mellett élés lenini eszméje soha olyan eredményeket nem ért el, mint napjainkban. Egyre erőteljesebb hangot kap a nemzetközi munkásmozgalomban a párt vezető szerepének lenini gondolata is, az a meggyőződés, hogy a párt vezető szerepe nélkül nincs győzelem, nem lehet sikeresen építeni a szocializmust.

Hazánk e vidékén immár 29-edszerre ünnepejük Októbert, s azóta a megyében és ünneplésünk tartalmában is hatalmas változások történtek. Minden év októberének meg van a maga jellege, és meg vannak a maga feladatai is. A mostani évforduló az, hogy megvizsgáljuk, meddig haladtunk előre a X. pártkongresszus határozatainak végrehajtásában, s mit kell még megoldanunk. A másik tanulság, hogy nagy figyelmet fordítsunk a párt vezető szerepe kérdésének megértésére és érvényesítésére. Erre a történelmi tapasztalatok is figyelmeztetnek bennünket — hangsúlyozta többek között, majd arról beszélt, hogy a mostani évforduló történetileg egybe esik a Szovjetunió megalakulásának 50. évfordulójával. Ennek a fél évszázadnak egyik legnagyobb tanulsága az a mód, ahogyan a nemzetiségi kérdést a Szovjetunióban megoldották, a marxizmus-leninizmus elveinél.

A megyei pártbizottság első titkára végül méltatta azt a fáradhatatlan munkát, amelyet a párt — függetlenül és társadalmi — munkáinak végeztek, a megye előtt álló feladatok megoldása érdekében, majd a Népköztársaság Elnöki Tanácsa megbízásából kormánykitünteléseket adott át. A Munka Érdemrend arany fokozata kitüntetés kapták Török József, a vásárhelyi városi pártbizottság első titkára. A Munka Érdemrend ezüst fokozatát adta át a Dóczy Gábornak, a szentesi városi pártbizottság osztályvezetőjének, Papdi Józsefnek, a megyei pártbizottság osztályvezetőjének, Repák Jánosnak, a szegedi 624. Szakmunkásképző Intézet alapszervezeti titkárnak, dr. Tamasi Mihálynak, a megyei pártbizottság munkatársának.

A Munka Érdemrend bronz fokozatát kapta Harangozó Sándor, a szentesi járási pártbizottság munkatársa, Mészáros József, a makói MÁV pártalapszervezet titkára, Nyikos Mihály, a Csongrádi Tisza Bátoripari Vállalat pártbizottságának csúcstíkára és Vezendi H. István, a szegedi városi pártbizottság gépkocsivezetője.

A tegnapi ünnepségen adták át a balesetmentes vezetést járó dícsért oklevelet és jutalmat Korom Mihály és Lázár Mihály gépkocsivezetőknek.

November 7., a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 55. évfordulója alkalmából az MSZMP Szeged városi bizottságán találkoztak egymással azok a szegedi kommunisták, akik már a felszabadulás előtt is részt vettek a munkásmozgalomban, birtokosai a Szocialista Hazáért Érdemrendnek, és akik 50 éve vagy régebben tagjai a pártban. Huszonnégyüket dr. Ozvald Imre, a pártbizottság titkára köszöntötte az évforduló alkalmából rendezett bensőséges ünnepségen.

Tegnap, vasárnap délelőtt a városi pártbizottság mellett dolgozó társadalmi aktivisták találkoztak a pártbizottság épületében. A november 7. alkalmából rendezett ünnepségen dr. Varga Dezső, a bizottság titkára üdvözölte őket, s köszönte meg áldozatos munkájukat, és jutalmakat adott át a 34 aktivistának. Munkájukért jutalmat kaptak: Péter János, Jeszenszki Sándor, dr. Laluska Pál, Czizrok József, Móczán Lajosné, Németh József, Szabó Sándor, Böhrer Béla, dr. Kertész Lajos, Szalma Gézané, Varga Károly, Szöllősi Sándor, Kenderessy Szabó Pál, Mísey Katalin, Marcheschi Károlyné, Jecsi Tibor, Gránicz László, Bugyi Zoltán, Kovács Alajos, Kovács László, Vass Zoltán, Krajkó András, Pántya József, Farsang Lászlóné dr., Kovács János, dr. Kuti Árpád, Juhász Géza, Erdő János, Mihály Lajos, Halász Árpád, Oriskó Gyuláné, Lóczy Imre, Agócsi Jánosné és Sipos György.

Az MHSZ megyei székházában, Szegeden rendezett ünnepségen a Haza Szolgálatáért Érdemérem arany fokozata kitüntetés kapták László Nándor; a Honvédelmi Érdeméremet vette át, 25 évi MHSZ-munka után Palócz Máté, 20 évi munka után Labádi Sándor, Papp Lajos, 15 év után Benke Zoltán, Kovács Imre, dr. Kovács Lajos, Makra János, Nagy József, Oláh Sándor; 10 év utáni munkáért Szalva János, Balogh László, Csorba György, Papp Ferenc, Szabó Vilmos és Váry Ottó. Az MHSZ-ben végzett Kiváló Munkáért Érem bronz fokozatát vette át Szélpál Jenőné.

A kitüntettek nevében Kovács Imre mondott köszönetet, majd Rózsa István, a Csongrád megyei pártbizottság titkára üdvözölte a kitüntetetteket. Kiemelte — egyebek között —, hogy a kitüntetés, az elismerés tulajdonképpen az MHSZ-ben tevékenykedő aktivisták elismerése is. Szólt arról is, hogy az MHSZ-nek milyen felelősségteljes feladatai vannak a jövőben.

Az MSZMP Csongrád megyei bizottságának székházában munkásparancsnokokat és munkásöröket tüntettek ki. A „Haza Szolgálatáért Érdemérem” arany fokozatát kapták Baranyai Sándor makói, Friedl Ferenc szentesi, Józsvai János szegedi járási, Nagy Antal

csongrádi, dr. Pillér János hódmezővásárhelyi és Székely Mátyas szegedi munkásörök.

A „Haza Szolgálatáért Érdemérem” ezüst fokozatával tüntette ki a Munkásörök Országos parancsnoka Cuczi István hódmezővásárhelyi, dr. Gyenes József szentesi járási, Kovács János szegedi, Molnár Lajos csongrádi, ifj. Ocskó Lajos szegedi járási és Pásztor Imre szegedi munkásöröket.

A „Haza Szolgálatáért Érdemérem” bronz fokozatát kapták Deák Ferenc hódmezővásárhelyi, Domján Mátyás szentesi, Greskovics Imre csongrádi, Havrán János makói, Martonosi István szegedi, Petrás János szegedi járási munkásörök, illetve parancsnokok.

Országos parancsnoki dícséretben részesítettek, az átlagosnál magasabb szolgálati teljesítményeikért 19 munkásöröt és parancsnokot, továbbá a munkásörök Csongrád megyei parancsnoka a munkásörök szolgálataiban tanúsított kiemelkedő teljesítményekért 27 munkásöröt, illetve parancsnokot részesített dícséretben, illetve jelentős pénzjutalomban.

Tegnap, a városi tanács épületében rendezett ünnepségen két tanácsi dolgozó vette át a Kiváló Pénzügyi Dolgozó kitüntetését: Bizony Rezsóné és Végvári Gusztávné.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 55. évfordulója alkalmából eredményes munkájá elismerésül a Munka Érdemrend arany fokozatát adományozta Molnár Sándornak, a Délmagyarországi Építőipari Vállalat pártbizottsága titkárnak. A Munka Érdemrend bronz fokozatát adományozta az Elnöki Tanács Bézi Ferencnek, a szegedi városi tanács tagjának, aki kitüntetését szintén tegnap vette át a megyei tanács épületében.

A szegedi városi, járási tüztöltő parancsnokságon a tűzrendészetben végzett eredményes munkájá elismerésül a Haza Szolgálatáért Érdemérem arany fokozatával Zsoldi István tüztöltő alezredest, ezüst fokozatával Gyovai László tüztöltő hadnagyot, bronz fokozatával Papp Imre, tüztöltő főtörzsermestert tüntették ki. A Tűzrendészeti Érem arany fokozatát Hajdú István tüztöltő törzsermester, ezüst fokozatát Oláh Pál tüztöltő fő-törzsermester kapta.

Alkotói jutalmak a szegedi művészeknek

A szegedi városi tanács végrehajtó bizottsága a külföldi alkotói díjak után idén ösztöndíj jellegű díjakat alapított a helyi művészeti élet támogatására. A díjakat — most első ízben — az októberi forradalom évfordulója alkalmából tegnap, vasárnap délelőtt adta át a jutalmazottaknak Papp Gyula, a városi tanács elnöke helyettese. Az átadáson jelen volt dr. Ozvald Imre, a városi pártbizottság titkára.

Díjat kapott Giricz Mátyás, a Szegedi Nemzeti Színház igazgatója Euripidész Médeia és Szophoklész Antigone című drámájának rendezéséért, Horváth Eszter operanékeső a Traviata címszerepének megformálásáért és Krasznói Klára zeneszerző darabokban nyújtott alakításaiért. A színház új tagjai közül alkotói támogatásban részesült Fenyő Ervin, Simon Éva és Szabó Mária.

Veress Miklós költő, a Délmagyarország munkatársai idén megjelent Erdő a va-

dukak című kötetéért, Anus József író, a Tiszatáj főszerkesztő-helyettese irodalom-szervező munkásságáért és szépirodalmi alkotásaiért kapott díjat.

A szegedi képzőművészek közül Pataki Ferenc, Novák András festőművész és T. Nagy Irén, Kalmár Márton szobrászművész részesült a díjban.

A szegedi szimfonikus zenekar tagjai közül Hajdú Magda, Truczka Ágnes, P. Kovács Gyöngyvér, Emresz Klára, László János, Jaroševitz Margit, Lőrencz Péter és Kádár Pál művészi munkáját jutalmazta a városi tanács.

A társastánccsereken elért sikereit Jakab Ágnes és Palánkai Tibort tüntették ki.

Felemelt, tízezer forintos támogatást kapott Tóth Béla író Tisza című zociográfiai munkájának és Vántus István zeneszerző Aranykoporsó című operájának befejezéséig.

Magyar vezetők üdvözlő távirata

a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója alkalmából

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, Losonci Pál, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke és Fock Jenő, a Magyar Népköztársaság kormányának elnöke üdvözlő táviratot küldtek L. I. Breznyev elvtársnak, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága főtíkárnak, N. V. Podgornij elvtársnak, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnöksége elnökének és A. N. Kozsigin elvtársnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének.

Kedves elvtársak! A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 55. évfordulója alkalmából a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és kormánya, egész népünk nevében szívósból jövő üdvözlőnként és őszinte jókívánságainkat küldjük Önöknek és a testvéri szovjet népnek.

A nagy szovjet nép, a kommunista párt vezetésével, a lenini úton haladva az elmúlt fél évszázad alatt kimagasló eredményeket ért el a szocialista, a kommunista társadalom építésében. A Szovjetunió Kommunista Pártja XXIV. kongresszusa határozatainak valóra váltása a népgazdaság, a kultúra és a tudomány fejlesztése terén nem csupán a szovjet nép boldogulását, de egyben a béke, az emberi haladás ügyét is szolgálja.

A magyar nép, a Magyar Szocialista

Munkáspárt X. kongresszusának határozata alapján, a párt vezetésével halad előre és jelentős sikereket ért el a szocializmus építésében. Szocialista építőmunkánkban hatalmas támogatást jelent erős barátságunk és sokoldalú együttműködésünk a Szovjetunióval. Tiszta szívűből kívánjuk, hogy a proletár internacionalizmus elvei alapján tovább erősödjék népeink őszinte barátsága, országaink testvéri szövetsége és együttműködése.

Pártunk a jövőben is tevékeny részese lesz annak a harcoknak, amelyet a Szovjetunió Kommunista Pártja és más testvérpártok folytatnak a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom egységének erősítéséért, a világ haladó erőinek ant imperialista akciójáért.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 55. évfordulóján — közös nagy ünnepeinken — pártunk, népünk, s a magunk nevében kívánunk Önöknek és a testvéri szovjet népnek újabb eredményeket a kommunista társadalom építésének felelősségteljes munkájában — hangzik egyebek közt a távirat.

Péter János külügyminiszter Andrej Gromiko szovjet külügyminiszterhez, Czinege Lajos vezérrezdes, honvédelmi miniszter Andrej Grecsko marsallhoz, a Szovjetunió honvédelmi miniszteréhez, a SZOT Elnöksége a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsához, a KISZ a lenini Komszomolhoz intézett üdvözlő táviratot.

Pullai Árpád:

A valóságot formálni csak a realitások talaján állva lehet

Tegnap, vasárnap ország-szerte folytatódott az ünnepek, a megemlékezések a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 55. évfordulója alkalmából. Pullai Árpád, az MSZMP Központi Bizottságának titkára vasárnap este rádió- és tv-beszédekben méltatta a Nagy Októberi világtörténelmi jelentőségét.

Ötvenöt esztendeje — mondotta beszéde bevezetőjében Pullai Árpád, az MSZMP Központi Bizottságának titkára — orosz földön kezdődött el a világ forradalmi megújodása. A munkásosztály — pártja irányításával — a Nagy Októberi Szocialista Forradalomban letörte a kizsákmányoló osztályok uralmát, társadalmi vezető erővé emelkedett. Megteremtette hatalmát és a világtörténelemben először szocialista államot alapított. A győztes munkásosztály ötvén éve a Szovjet Köztársaságok népeit erős szabad közösségben egyesítette, létrehozta a Szovjetuniót, és politikai szövetségben a dolgozókkal, elindította a szocialista átalakulást. Kezdetét vette a két rendszer — a szocializmus és a kapitalizmus — világméretű küzdelme, amely jelenleg is tart.

Ötvenöt esztendő tapasztalatai elévülhetetlen tanulságokkal szolgálnak mind a nemzetközi, mind a magyar forradalmi erőknek. A Nagy Októberi beteljesítő felismerték a történelem által teremtett helyzetet, hogy a forradalom, a haladás érdekében azonnali cselekvésre nyílt lehetőségük, és ezzel habozás, késedelem nélkül élniük kell. Ma is — és mindenkorra — érvényes tanulság, hogy a konkrét helyzet minden időben és országban konkrét marxista vizsgálatot igényel. A világot megváltoztatni, a valóságot formálni, életünket jobbá tenni csak a realitások talaján állva, és azt ismerve és megértve lehet. Ennek alapján lehet és kell forradalmi bátorsággal és lendülettel cselekedni!

Október nyomdokain haladva a magyar nép is eredményes utat tett meg. Az egykori kizsákmányoltak és megaláztatottak tömege emberi méltóságot biztosító társadalomban él. Van szabad hazája, munkája, kenyere és jogrendje. Népköztársaságunk lendületesen fejlődik. Életünk rendezett. Politikánk megfelel népünk érdekeinek és ezért pártunk bizalmat élvez.

Egyik nagy feladatunk most abban rejlik, hogy munkásosztályunk szemléletét — amelyet pártja képvisel — széles körben terjesztjük és társadalmi normává tegyük. Eközben különleges figyelmet kell szentelnünk magának a munkásosztálynak, a helyzetére, anyagi és szellemi gyarapodására, szüntelenül munkálkodva egész népünk felemelkedésén, életkörülményeinek javításán, látókörének, műveltségének fejlesztésén — mondotta Pullai Árpád, majd így folytatta:

Az emberiség tiszteltet adozik a Téli Palotát, a régi világot megostromló orosz munkásosztálynak, melynek fiai és lányai Moszkva alatt és a Volgánál szüztúzták a náci hordákat, unokái pedig megdönthetetlen bástyát emeltek az emberi haladás védelmében. A Szovjetunió fél évszázad alatt politikai, gazdasági és katonai világhatalommá vált.

Léte kihat az imperializmus politikájára, a tőkés országok belső és egymás közötti viszonyára is. A Szovjetunió megbízhatóan védelmezi a szocialista közösség történelmi jelentőségű vívmányait. A szovjet népek a kommunizmus építésében elért sikereit garapítják a haladás erőt, nagy hatással vannak a világejlődés menetére.

Pártunk és népünk nevében a nemzetközi munkásosztály ünnepén testvéri üdvözlőnként küldjük a Nagy Októberi Szocialista Forradalom útját járó Szovjetunió Kommunista Pártjának, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége népeinek. Ők hozták a legnagyobb áldozatokat a forradalmi célok megvalósításáért, az emberi haladás ügyéért. Köszöntjük a jubiláló, fél évszázados Szovjetuniót: szilárd szövetségünk és barátságunk volt és marad a jövőben is, hazánk szocialista fejlődésének záloga. Kívánunk minden szovjet családnak, minden szovjet embernek a kiállott nagy történelmi próbatételek után, békés alkotó esztendőket, további sikereket és személyes boldogságot — mondotta befejezésül Pullai Árpád, az MSZMP KB titkára.

Járási KISZ-ünnepség ülésen

A magyar és a szovjet himnusz hangjaival és Horváth László szavallatával kezdődött tegnap délután a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója alkalmából ülésen, a művelődési házban a falu ünnepehez csatlakozó járási ünnepség. Bódi János, a szőregi Egyetértés Termelőszövetkezet elnöke, a járási pártbizottság végrehajtó bizottságának tagja köszöntötte a nagygyűlés résztvevőit, a községek párt-, állami és gazdasági vezetőit, köztük az elnökségben helyet foglalt forradalmi veteránokat, és a Román Kommunista Párt Temes

megyei bizottsága magyar nyelvű lapjának főszerkesztőjét. Ünnepi beszédet dr. Kovács József, a járási pártbizottság első titkára mondott. Hivatkozott a Nagy Októberi világtörténelmi forradalmi példájára, a szocialista tábor közösségére, és a forradalmi hagyományok, a lenini örökség továbbélésére mindennapi politikánkban.

Az ünnepi zárzó és az Internacionálé hangjai után a: üllési úttörők Gorljij és Majakovszkij műveiből szerkesztett, „Bennünk az eszme nem kopott el” című irodalmi összeállítást adták elő énekaruk közreműködésével.